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Aricey
Problèmes Homogènes ANALYSE2

loitE:={f=C(I) 8+Ame f*+...+Az.f" +anf'+Ao.f =0) -l'ensemble de solution

n, NEN*Iintervalle ouverte etGo, ..., ame(°(I) d'uneeg. diff. lin d'ordre n.

Thrm:1) E =((I) (sal
2) dim (2) =n

Preuve:de 17 Rq:Preuve de 2
On définit I.C(II CPCI), ficf +Amef.....auf't of surpasse notre cours ici,

Alors on voitque E
=Ker (I). mais c'estextrement

important en pratique.

Corollaire 1. Les solutions de y'ta.y =0 (at CCI)) formentun er. dim A

Ruppel:En Analyse on avaitem than que y'tay
=0 => 7 2e1R t.g. y=2.exp(Acx1) pour un Atq. Ala.

On a serlementdémontreen Analyse que y =exp(A) estune solution de y'tay =0,
aver le corollaire on a que exp(-A) forme une base de E

=

(y =C' y'tay =03 quimontre
le reste.

Corollaire 2:Les solutions de y"+ py+qy
=0 piqeIR, formanten er de dim 2.
e

*

Par
conséquence, si l'on trouve des solutions fo etfu de * t.g. G2 0 etce Rt.g.f1 =c.f(fx=I,

On a une base des solutions de *,
*

la fontnulle f1(x) +c.fa(x).
alors y satisfont*

1 J A, BERR,t.g.y =A.f1 +B.fz

Exple: (Exercice 1.9) feet fc t.g.fe(x)=sin (x) etfa(x) =cos(2x) formentune base pour l'esp.rect.
de solutions de y"+4y =0 )), alors y satisfait) (*) ]A.BtR t.g.y(x) =A.sin (2x) +B.cos(2x).

R

composi

Rq:fi-sig ony: RAIR, x* 2x

fc =

cosog

y
=A.f, +B.fz =A(sinog) +B(cosog)

Ref:On appelle F=(fe, ..., ful qui esteme base de E un système fondamentale de

Rq:SiF=(fe, ..., ful estun système fondamentale, alors ye E=)] (C... ... (n)EIR" t.g.y =Ecifi.

Problèmes en homogenes - des solutions Particulières etGénérales:
Soitf: E F etbe F, alors pour résoudre f(x)=b on faitcomme sa.

Rq:Sib70 alors l'ensemble A ={x=Ef(x) =b3 n'estpas un esp. rect (car 0= 4A). L

SoitN.EA, alors x=xo eEestune solution de f(x)=b, Preuve:Soitxe et xx =A

alors XGAC=> R=xo+xhom orXom e Ker (f) alors f(x) =betf(x2) =b
l ↑une *

la solution générale
la soluti sol.

du ph. homogène
=>f(x1 - x2) =f(x) -f(x) =b- b =0

générale particulière alors la différence de deuxsolutions

estds Ker (f).



Glut

Page Supplémentaine

Rappel.E,Fevs alors f.EF linXS...., unl e E, V(a,...,si) elK.f Ebi
-bif(mil

S. ={x =Ef(x) =b],kw(f) =(x =Ef(x =0). E

ensemble des solutions (de f(x) =b) pas de eu. (car O=*S).

Ex. 1 E:=IR, F.=IR fi =E
x +zy +3z

8: RR < R, E >x +y
+z

*

*2}x +3y +5z

sib =2 =S =0,sib =2 S +0

une appl. lin.
Ex.2 I:C(R)- CR), yx LEy] avec h =d"

+ Am +... +a+2+90, be(i(R)dx S
... l'ensemble deTopérateur différentielle Solutions ([y] =b

Prop:1) S +4=b =im(f). (do, ..., an) (C(IR))"

E
2) Soit SFY etXpe S, alors

AxeS J11) xne Kerf t.q. x=x, +xw

Preuve:

1) Evident

-Bi
=5) =f(x - xx) =0

=>X-xp =xnekr(f)

Rqi
· Le 1) en pratique n'estpas importantpour les eg's. diff. (EThm. fond. d'analyse) (y=be("((R) =7y =C((R)).
<Par contre, pour les systèmes lins. Ax=b c'estbien important.

Ds acas, Lemme:8:RR"- IR"
xAx Preuve:(Rappell

be im(f)=) rg(A) =rg((A,b)) 1) rg(A) =dim (im (f))↓
matrice

2) im (8) =Vect [Ve, ..., un) or A =[V1,Ve...., ve) (Vie (RM)étendue.

rg((A,b)) =dim (Vect (V1...., vn,bl)
Vect (VI....,else Vect (ve...., un.b)

etegalitésibe Vert (v1....,v) =im (f) et aussi si les indims.
· Le 2) estparticulièrement importantpour
des egs. diff. Y solution particulière, en solution homogène.


